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Asadgidakilerden hangisi "gecmek" sdzciigiiniil +

"Mallarinin neredeyse hepsi ofluna gecti." ciim 4

sindeki anlamidir?

A) Etki yapmak

B) Bulundugu yeri dedistirmek

C) Devralmak, kalmak

D) Bir yerden bagka bir yere gitmek

“Sirketin kukla yonetim kurulu bagkani baskilar tze-

ring istifa etti." ciimlesinde alti gizili Eﬁzci.'lﬁll.w_

cimleye kattig anlam agagidakilerin hangisinde

vardir?

A) lradesini kullanamayan insanlar baskalarinin
oyuncag olur.

B) Aldi§i kararlar cesaretle uygulamasi hepimize
érnek olmalidir.

C) Herkesin girmezden geldi§i sorunlar (zerine
birgok makalesi var.

D) Azinhgin destekledigi yonetimler iktidarda uzun
sire kalamiyor.

Eserlerimde toplumun duyarll oldugu konulardan
uzak durur, mayin tarlasina girmemeye gayret gds-
teririm.

Bu ciimledeki "mayin tarlasi® soziiyle anlatiimak
istenen agagidakilerden hangisidir?

A

) Anlagiimasi zor ve yorucu igler

B) Dikkat edilmesi gereken hassas ayrintilar
)
)

C
D

Okurun dikkatini cekmeyen konular

Topluma yarar sadlamayan ugraglar

Asagidaki ciimlelerin hangisinde kargit durumlar
bir arada verilmigtir?

A) Hem okuyor hem de ailesinin gegimine yardim
ediyordu.

B) Dig gorintsliyle gbz alici biri gibi gorinse de
aslinda kigiligi cok sonikt.

C) Gozii hep yikseklerdeydi, basarny yakalayaca-
dina ant igmisti.

D) Her zaman civil civildi, cenesi agilinca susmak
bilmezdi.

lIk istatistikgilerden biri Fransiz astronom Pierre-
Siman Laplace idi.

Il Yildiz ve gezegenleri izlemek igin Gg yil galish.

lll. Laplace, zaman igerisinde yoriingelerin gikyl-
ziinde nasil dedistigini dlgti.

IV. Her yil daha fazla veri elde etti ve analizlerini
cok bagarili bir hale getirdi.

Numaralanmig ciimlelerin hangisi 6znel bir yarg
bildirmektedir?

A) 1. B) 1. c) IIL. D) IV.

6. () 17. ylzyiin baglarninda Alman matematikci ve ast-
ronom Johannes Kepler (Yohannes Kepler) sekiller-
le deneyler yapmistir. (Il) Bu deneylerde gezegen-
lerin ve Giineg'in birbirleriyle iliskileri (izerinde calis-
mugtir. (lll) Gezegenlerin Giineg'in etrafinda dairesel
dedil oval sekilde dondiigini iddia eden teorisini ileri
siirmistir. (IV) Onun kesifleri, gezegenlerin ve Ay’in
uzayda nasil hareket ettiklerini anlamak icin bilim
diinyasinca el (istiinde tutulmustur.

Numaralanmig ciimlelerin hangisinde “amag-so-
nug” iligkisi vardir?

A) 1. B) I c) Il D) IV.

7.  Okurlann beklentilerini hice sayan sanatgilar galecﬁ:’_'
ge ulasamazlar.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleyle anlamca
aynmi dogrultudadir?

A) Bir sanatgl (n kazanmak istiyorsa gelecede 151k
tutmalidir.

B) Sanatg élimstzlesmek istiyorsa okurun bek-
lentilerini Gnemsemaelidir.

C) Sanatg basaryl yakalamak istiyorsa yasam
gerceklerini kendisine kaynak olarak almalidir.

D) Kusursuz eserler yazan sanatgilar okurun gén-
linde taht kurar.
-
Ayin savkl vurur sazim (stiine
Sz sdyleyen yoktur sézlim istine
Gel ey hilal kaghm dizim Ustiine

Ay bir yandan sen bir yandan sar beni

L Sabahattin Ali

Bu dizelerde kigilestirilen varlik asafidakilerden
hangisidir?

A) Saz B) Diz

C) Kasg D) Ay
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9. Kusglara da yer kalmad artik - 12. }
(1) Cocuklarda televizyon seyretme aligkaniig sa

dece okul basarisini degil; onlann fiziksel, sosyal,
zihinsel ve duygusal gelisimlerini de clumsuz etki-
Kirlangiclara ne ¢ati altlari kaldi yuva yapacak lemektedir. (2) Cocuk, televizyon basinda yeterin-
Me 1slatip bigimlendirecekleri toprak ce hareket etmedigi ve biriken enerjisini harcaya-
madidi igin de kilo almaktadir. (3) Sokakta oynayip
enerjisini bosaltamadi§ gibi cihazlardan yayillan
elektronlara maruz kaldif igin viicudundaki statik
elektrik artmaktadir. {4) Zaman igerisinde tiim bu
Avlan metal 6lisd bir balik olumsuz etkiler birikerek sagliksiz bir yasam ortami
Lnlugtumr.

Gegen yaz biraktig) koyil bulamiyor leylekler

Asit yagmurlan Grttl Ozerlerini

Petral denizlerinde renkleri degisti martilarnin

Yahgapkinlan bilirler mi?

r

Me oldu da uzaklastik kuslardan? S . ..
Bu parganin ana diigiincesi humaralanmig ciim-

Kussuz dinya biraz da insansizhk degil mi? lelerden hangisinde verilmistir?

Turgay Fisekci
Bey Fieke Ay 1 B) 2 C) 3 D) 4

Bu giirin konusu agafidakilerden hangisidir? 13,
Kiiresel 1sinma, kig sporlarini da etkiliyor. Isletmeci-
ler kayak mevsimi siiresinin azaldigim séyliyorlar.
Diinyaca (inlii kayak merkezlerine sahip Alplere bu
yil daha yiiksek tepelerden helikopterlerle kar tagin- .
di. Hatta ltalya'da gergeklestirimesi planlanan Diin-
ya Serbest Kayak Sampiyonasi da yeterli miktarda

A)  Cevre kidiliginin hayvanlara verdigi zarar
B) Yasam kosullarimin zorlugu

C) Hayvan sevgisinin Gnemi

D) Hayvan ve bitkilerin yasadig degisim

10. Bazen okudugumuz kitaplarda anlamini bilmedigi-
miz kelimeler olur. Ben bdyle kelimelerin altini cize-

rim wve anlamlann 6grenmeye calisinm. Bir baska kar olmadigi igin ertelendi.

kitapta ayni kelimeler karsima giktiginda hig takilma-

dan ockuyup anlarim. Bu konuda en cok stzliiklerden Bu pargada agagidakilerden hangisine deginil-
yararlaninm. Bilgiye ancak bu sekilde ulasabildigimi, memigtir?

bunu da kitaplara borglu oldugumu disindyorum. . . .
A} Kiresel 1sinmanin kayak sporu (izerindeki olum-

Bu pargaya getirilebilecek en uygun bashk asa-
pargeya g on tyghn # g SUZEDHU@EIFIHEI

gidakilerden hangisidir?

B) Alplerdeki kayak merkezlerine kar takviyesi ya-

A) Kitaplar ve Insan

B) Kitaplarin Kazandirdiklan piidigina
C) Diinyaya Agilan Pencere C) Kar seviyesinin istenen diizeyde olmamasinin
D) Kitap mi Sézlitk mii? spor faaliyetlerini olumsuz etkiledigine
M. [ D) Kayak sporuna olan ilginin giin gectikge azaldi-
Haritacilar daha dodru haritalar gizebilmek igin lg- ) . y P g gtin gegiikee
gina

genlerin uzunluk ve acilanini hesaplar. Bu igleme
“nirengi teskili" denir. Polisler bazen kendisinden 14.
haber alinamayan kigilerin, suclulann yerlerini cep 2
telefonlarindan yayilan sinyalleri kullanarak nirengi
tegkilivle belirfler. Telefon sirketi ilk olarak telefonun
kendine &zgl sinyalini izlemeye alr. Ardindan bu 3. Hele de kuglar strekli hareket ediyorsa...
sinyale en yakin (¢ baz istasyonunu belirler. Her bir 4. Bunun en iyi yolu, hayali bir kare iginde kalan
baz istasyonu ile telefon arasindaki sinyalin glici
telefonun kesin yerini belirleyehilir.

-

Bu hi¢ de kolay degildir.

Sonra da tiim siriide bu kareden kag tane aldu-
gunu hesaplamaktir.

kuglar saymak.

"~ _, 5. Kus gézlemcileri bir strlideki kuslan sik sik say-
Bu parcadan asadidaki yargilann hangisine ula- mak ister.
gilamaz?

Numaralanmig ciimlelerle anlamli bir metin olusg-
A} Nirengl lBﬁki'i Q9§|“| alanlarda kullanilan bir he- turuldugu"da dogm siralama a§a§|dakilerden

saplama ydntemidir. hangisi olur?
B) Nirengi tegkili ydntemi, kullaniciy! kesin sonuca

ulastirabilir. A) 1-2-3-4-5
C) Paolisler suglulan yakalamada her zaman telefon B) 3-1-5-2-4

sirketleriyle ortak calisir. C) 5-1-3-4-2
D) Kayip kigilerin yeri nirengi tegkili yontemiyle bu- D) 5-3-1-2-4

lunakbilir.
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